NOMOI NEWTON XE MIA AIAXTAXH

Aoxnoeig ano 1o fondnua A. ITATTATEAKQNAY A, XYNNE®A ex8. BoAovaxn

AZKHZIEIZ - TPOBAHMATA

EXE] 2 owpa paZac m = 3Kg mou BpioxeTar akiviro o€ Agio opigdvio enineso,
ackouvral duo opilovrieg duvapers F., F, mpog Tnv idia kareubuvon). Av Ta
péTpa Twv Suvapewv eivai F, = 10N kai F, = 5N avtioToixa, va Bpeite:

Q) TV EMTAYUVOT) TIOU AroKTd T0 owua
B) v TaxutmTtd Tou 3s petd v évap€n g Kivnong Tou
y) og ndgo xpdvo Ba diavioel didotnua S = 90m.

ERL] ‘Eva ouwpa kivefral oe Asio opildvrio eninedo pe orabepr Taxumra u, = 8 m/s.
Tn xpovikn) oTiyprj t, = 0s apyiCel va aokeital mdvw oo owpa duvapn ;'-': pe
Kkareubuvon avtiBeTng TNG TAXUTNTAS E; Mera ané xpovo 2s, n rayurnra
ToU owparog givar u, = 2m/s. Av n uGfa Tou owuarog eivar m = 5Kg:

a) va untoAoy(oeTe TO PETPO TS SUvaung F:
B) petd amd ndéoo XpOvo ano T oTyun ou ApxXloe va ackeirat n duvapn F:
0TO OWHa, n TaxUTnTd Tou undeviletal

EXE&] Eva owpa palag m = 2Kg xiveirar os opilévrio eninedo. H eEiowon mou &i-
VEI TNV TaxuTnTA Tou Eivar: u = 10 + 2t (S.1.).

a) Na Bpeite v emTdyuvon Tou OWUaTog Kal va XapaktnpioeTe To eidog g

Kivnonc Tou.
B) Moo eival To pétpo ™ ouvicTauévng duvaung mou aoKeiTal oTo owua;

y) Néoo dlaomua £xel dlavioel TO OWUa Tn XPOVIKN oTiyun t = 4s;

EXE] zro owpa me napakdrw eikévag aokouvral dUo SUVAUEIS _F:, ?;, Av Ta pé-
TPa Twv Suvapewv autwv eival F, = 22N kai F, = 7N avrioToixa, To owpa
amokTd emirdyuvon a = 3m/s2. Av Ta pétpa Twv duvdpswy yivouv F, = 30N
kai F, = 20N avrioToixa , moia 8a eivai n emrdyuvon mou 8a amokToel To
owpa og auTr TNV MEPIMTWOoN;
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EXE] Aiverar ro akéAouBo Sidypappa tayitnrag-xpévou (u-t) evég owparog:

u(m/s)
F 9
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a) Na unoloyioete Tig erurayUvoelg TOU CWHATOS OTa avtioTolKa Xpovikad dia-
OTIUATA KAl VA XapaKTpioeTe Ta £(0n TWV KIVIJOEWV TIOU TPAYATOTOIEL TO
owpa.

B) Na oxediaoete To Sildypappa ouviotapévng duvaung — xpovou (F, - 1) yia

T ouvohikn] Sldpkela g Kivnong.

Aiveral n pala Tov owparog m = 3Kg.

ERL] ‘Eva odpa pdlag m = 5Kg Kiveiral pe oTaBeprj TaxutnTa u, = 6m/s ot Acio o-
pigévrio eminedo. Tn xpovikn oTiyurj t, = Os oTo owpa apyilel va aokeital ota-
Bspn) opifdvria duvaun :-'-':, idiag dieuBuvaone pe Tnv dieubuvon TS TaxuTNTAC
Up- Av Tn) Xpovikrj oTiyun t, = 8s, n raxurnTa Tou owparog eival u, = 3u,y
a) va Bpeite To PETPO Kal TN gopd Tne duvaung F:
B) Tola XPOVIKN OTIYur| N TaXUtnTa Tou owpatog eivat u, = 21m/s;

ERE zwpa pdlac m = 3Kg aveBaiver karaképupa e orabeprj emmrdyuvon a = 4
mjs2.
a) Na BpeBel To pETpo NG ouvioTauévng Suvaung Mou aokeital 0To owpa.
B) Av oTo owpa ackoUvtal ouvolkd duo duvdpelg, va MPoodIopIOETE TO LE-
TPO Kal TNV KateuBuvar) Toug.
Aiveral g = 10m/s2.

Fa Fi =
3 rj > F;

210 owpa palac m = 4Kg Tou mapandvw oxrfparog ackouvTal ol Suvapeic
F
F1, Fz Kal Fa, £ro1 wote F, = ?2 ka1 F, = 3F,. Av To owpa eivar apyika axi-

vnTo Kal og Xpovo t = 2s diaviel didoTnua S = 7m, va unoloyioeTe:



Q) TNV £MTAXUVOT] TOU OWUATOC
B) Ta pétpa Twv Tpwwv duvauewv F., F, kal F,.

EX&d Aiverar To axélouBo Sidypappa ouviotapévng Suvaung - xpévou (F,, - t) &-
vo¢ owparog palac m = 6 Kg:
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a) Na uroAoyigeTe TIC eTuTAXUVOELS TOU OWHATOC OTA avTioTowa Xpovika dia-
OTIUATA KAl va XapaKTnpIoETe TA £(0N TwV KIVI)OEWV TIOU TPAYLOTOTOLEL.

B) Na oxedidoete To didypappa Taxutnrag-xpovou (u-t).

y) Mota eival n TaxUtnTa Tou CWHATOG T XPOVIKY) aTtyun t = 5s;

Ocewpeigre 611 TN Xpovikn oTiypn t, = 0s To cwpa eival akivaro.

EXL] Avo péleg m, = 2Kg ka1 m, = 5Kg Bpiokovral apXikG akivnres oTo idio on-
peio Agiou opilovriou emmédou, ONMwS QaiveTal OTO MAPAKATW OXrjua:

F om™  F
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Tn xpoviki omypn t, = 0s, omig 300 paleg aokolvral avripponeg opifo-
VTIEG SUVAEI E Kai I_i avrioroixa, pe pétpa F, = 8N kai F, = 5N.
a) Mowa gival n emrdyuvon nou anoktda kabe pala;
B) Méoo anéxouv ot dUo PAZeg TN XPOVIKY oTyun t, = 4s;
y) Mota xpovikr| otyur ot dUo paleg angéxouv anootaon S, = 160m;

ERL] Zopa pélagc m = 2Kg npepei oe opildvrio eninedo. Av oTo owpa auté a-
oknBei kKarakopupa nMpog Ta mavw duvaun pétpou F, = 36N:
a) Mowa gival n emrayuvorn Mou arnokTd To CWHa;
B) Metd and néoo ¥pdvo To owpa £yel Taxutnta u = 40m/s;
y) Ze rmolo UYog and To opllovTio emninedo To owpa €Xel TNV TaxUuTnTa aut);
d) Na npoodlopioete Tn dlvaun F’2 (LETPO, KaTeUBuvoM) MoU MPETEL VA AOKI-

Bel oTO OWNA, WOTE AUTO va CUVEXIOEL va Kiveital pe Taxutnta u = 40 m/s.

Aiverai g = 10m/s2,



EXI Avo pdleg m, = 3Kg ka1 m, = 4Kg Bpiokovral apyikd akivnreg oe Aeio opi-
{ovrio emingdo. Tn xpovikn otiyun t, = 0s oTI§ SU0 paies aokouvral opop-
pores opiovTieg SuvapeIs f-': Kai T-'; avrioroixa, pe pétpa F, = F, = 12N, 6-
nMwe aiveral oTo akoAouBo oxrjpa:

m; F, M2 Fp
[ S i

Av o1 3U0 palec anméyouv apyika andéoraocn S = 50m, va Bpeite TN Xpovikn
oTiyur} mou o1 duo paleg anéyouv yia pwTn ¢opad andéortaon S’ = 18m.

EXIl 2= owpa palac m = 2Kg mou apyika npepei o Asio opilévrio eninedo a-
okeital duvapn pétpou F, = 8N, T xpovikij oTiyun t, = 0s. H 8uvapn auti
madel va evepyei oto owpa ) xpovikr t, = 10s. Na umoAoyioere:

) TO OUVOMKOG dldoTtnua mou £xel dlavioEel TO CwHa PEXPL TN XPOVIKY] OTyun
t, = 15s.

B) To ouvoAhikd dlaomua mou Exel dlavioel TO WA MEXPL VA OTAUATOEL, av
TN XPOVIKY oTiyun t, = 15s anoktd otabepr} emBpaduvon a, = -2m/s?

y) TO pétpo g duvaung F; nou emppaduvel TO Cwua.

EXH Zwpa pélag m = 5Kg npepei ot Asio opildvrio emimedo. Tn xpovikij oTiyun
t, = Os aokeital oto owpa duvaun pérpou F = 20N. Tn xpovikr oTiyun t, n
Sduvaun ?uud:’,'sr Qopd kal aokeital oTo owua pEXP! va undevioTei n Tayu-
TNTa ToU. AV TO OUVOAIKO didoTnua mou diavuel To owpa eivar S = 36m, va
Bpeite T Xpovikn oTiyun t,.

EX:E] Ao aurokivnra ﬁpfminwm_’upxmé akivnra og Agio opifovrio Spdpo. O1
npowoTikég duvdpeig F, kai F, avrioTolya mou ackouvral 0Ta autokivnTa a-
o Tov KivnTripa Toug, éxouv pérpa F, = 2400N kai F, = 3000N. Or paleg
Twv SUo auTtokiviiTwy eival avriotoilya M, = 800Kg kai M, = 1500Kg, evw n

apxikn) petaiu Toug andoraon eivalr S = 40m. Na Bpeite perd ané méoo
Xpovo amé Tnv Tautoxpovn £kkivnon Touc Ba ouvavrnBouv Ta dUoO AUTOKI-
vnra, av Kivouvrai:

a) opdppona

B) avtippomna



EXZ] 0 aAcEimrwrioTric Tou SimAavou oyrjparog ka-
refaiver pe orabepry emrdyuvon a = 4m/s?. H
pala rou aAe&imrwrior pali pe To aAe&inTwTo
Tou givar M = 100Kg.

a) Na Bpeite 10 péTpo TNg duvaung FLH mou a-
okeltal oto aleEimTwTto amd Tov agpa (avri-
OTaOT) TOU Q€pa).

B) Ze UYog H = 68m mavw and To £dagog, o a-
AeEmrwTIoTG  €xel TaxutnTa u, = 12m/s kat
agrjvel avtikelpevo palag m =20Kg. Ze néoo
¥povo Ba @tdoel o akeEmTwrioTig oto £da-
Pog;

Aiverai g = 10 m/s?, R

OewpeioTe TNV avrioraon Tou aépa F_ oTabepn.

EX Zopa palag m = 10Kg Kiveirar pe oTabeprj Taxirnra u, = 20m/s o€ opigo-
vrio gminedo. Tn xpovikn otiyun t, = 0s T0 owpa anokta orabepr) empPpa-
duvon a,=-4m/s?. Metrd and xpdvo 5s, OTO OWa AOKEITalI KATAKGPUPA
npog Ta mavw duvapn pérpou F, = 150N.

a) Molo eival To PETPO Kal n kateuBuvon Mg dUvaung F}1 nou emPBpaduvel To
owpa;

B) Mowa eival n TaxUimTa Tou CWHATOG TN XPOVIKN oTyun t, = 5s;

y) Ze mnolo Uog ndvw and to opl{ovTio eninedo Ppioketal To owa Tn XPovi-

K| OTiyun t, = 8s;
d) Moo eival To cuvoliko dldoTnua rmou dlaviel TO CWHUA OTO XPoVIKO dldoTn-
pa (0 — 8)s;

Aiverai g = 10 m/s2.



2.69

2,70

271

2.72

2,73

AITANTHXEIX

a) a = 5m/s?
B)u=15m/s
y) t = 6s

a) F, = 15N,
t=s
Bt=7

a) a = 2m/s?, euBlypapun opahd

eTuTayuUvOeEVT) kivnom
B) F, = 4N

¥) S = 56m
a = 2m/s?

a) (0 - 2)s: a, = 10m/s?, euBl-
YPAUMN OUOAd EMITaXUVOHEVT)

kivnam

(2 - 5)s: a, = Om/s?, euBlypap-
pn opaky kivion

(5 - 10)s: a, = —4m/s?, eubU-

Ypauun opakd emppaduvépe-
vn kivion

2.74

2.75

2.76

2,77

B) FN)a
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a) F, = 7,5N, opdpportn e tayd-
™rag U,

B)t, = 10s

a) F, = 12N,

B) F = 42N, B = 30N

’

a) a = 3,5 m/s?
B) F, = 6N, F, = 12N, F, = 4N

a) (0 - 3)s: a, = 4m/s?, euBU-
Ypauun opakd emTaXuvopevn
kivijom
(3 - 6)s: a, = -2m/s?, euBU-
ypaupn opakd empBpaduvipie-
vn kivriom
(6 - 10)s: a, = Om/s?, euBu-
Ypapyn opakr kivnar

B) u(m/s)

12/’\
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y)u = 8m/s

a) a; = 4m/s?, a, = 1m/s?

B) S, =40m, y)t, = 8s

a) a = Bm/s?

B)t=5s

¥) H = 100m

&) F, = 16N (3ia karedBuvon pe
T0 Bapog B

t=28s

a) S = 400m,

B) §' = BOOm,

¥) F, =4N

t=3s

a) t, = 4V/5s,

B) tg = 48

a) Fyyr = 600N,

B)t=4ds

a) F, = 40N kare(Buvor) avriBetn
™ Taumrag U,

B) u, = 0 m/s

y) h =225m
5) S,, = 72,5m



